



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
22 January 2021
Russian
Original: English

Семьдесят пятая сессия

Пункт 19 а) повестки дня

Устойчивое развитие: на пути к обеспечению устойчивого развития: осуществление Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, в том числе на основе рационального потребления и производства, с учетом результатов реализации Повестки дня на XXI век

Письмо Постоянного представителя Узбекистана при Организации Объединенных Наций от 14 января 2021 года на имя Генерального секретаря

Имею честь препроводить Вам информацию о принятых правительством Республики Узбекистан мерах по практической реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (см. приложение).

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 19 а) повестки дня.

(Подпись) Бахтиёр Ибрагимов
Постоянный представитель



Приложение к письму Постоянного представителя Узбекистана при Организации Объединенных Наций от 14 января 2021 года на имя Генерального секретаря

[Подлинный текст на русском языке]

О мерах правительства Узбекистана по последовательной реализации Целей в области устойчивого развития

Правительство Республики Узбекистан продолжает предпринимать практические меры по выполнению целей в области устойчивого развития Организации Объединенных Наций.

Выполнение задач целей в области устойчивого развития в 2020 году было сопряжено с пандемией коронавируса, из-за которой все человечество переживает глобальный кризис — самое большое бедствие мирового масштаба за сто лет. С первых дней пандемии вся система управления, все медицинские учреждения Узбекистана были переведены на чрезвычайный режим работы.

За короткий срок в республике было организовано около 30 тысяч лечебных коек. Медицинские учреждения были обеспечены необходимыми лекарствами, современными средствами защиты и диагностики. К борьбе с пандемией были привлечены свыше 200 тысяч медицинских работников, а также 150 иностранных высококвалифицированных врачей и специалистов. В страну были возвращены более 600 тысяч соотечественников. Организована помощь около 100 тысячам граждан страны, оказавшихся за рубежом в трудной жизненной ситуации.

Для смягчения и ликвидации последствий пандемии государством были осуществлены комплексные меры в общей сложности на 82 триллиона сумов. В частности, создан Антикризисный фонд, из бюджета выделено более 16 триллионов сумов на меры по борьбе с коронавирусом, поддержке населения и бизнеса. Наряду с этим оказано практическое содействие государственным предприятиям и более 500 тысячам субъектов предпринимательства, а также почти 8 миллионам граждан в виде налоговых льгот, отсрочки погашения кредитов и финансовой помощи на общую сумму 66 триллионов сумов.

В рамках общенационального движения «Доброта и поддержка» свыше 800 тысяч малообеспеченных семей получили материальную помощь более чем на 1 триллион сумов.

Народ Узбекистана благодарен руководителям Организации Объединенных Наций, Всемирной организации здравоохранения, международных финансовых институтов, главам государств — России, Китая, Соединенных Штатов Америки, Турции, Объединенных Арабских Эмиратов, Южной Кореи, Японии, Германии и других стран за оказанную практическую помощь в борьбе с пандемией.

2020 год в Узбекистане был объявлен Годом развития науки, просвещения и цифровой экономики.

В прошлом году расширился доступ к международным финансовым рынкам, впервые были размещены по невысоким процентным ставкам государственные еврооблигации в национальной валюте на 2 триллиона сумов.

Было построено 197 крупных, тысячи малых и средних предприятий и объектов инфраструктуры. В энергетическом секторе начато строительство шести

новых электростанций на основе государственно-частного партнерства с иностранными инвесторами. Их общая стоимость — 2 миллиарда долларов, совокупная мощность — 2700 мегаватт.

В Ташкенте сданы в эксплуатацию две новые станции метрополитена и линия наземного метро протяженностью 18 километров.

Реформы в сельском хозяйстве, передача земельных площадей частным кластерам и кооперациям позволили за один год повысить урожайность хлопка в среднем на 10 процентов. Создано около 500 кластеров и коопераций в плодово-овощеводстве, зерноводстве и животноводстве. В результате, несмотря на негативное воздействие пандемии, было экспортировано фруктов и овощей на 1 миллиард долларов.

Принципиально новая система адресной работы с малообеспеченными семьями, женщинами и молодежью внедрена во всех районах и городах, в каждой махалле. За короткий период посредством этой системы трудоустроено 527 тысяч человек.

Более 500 современных компаний приступили к работе в IT-парках, организованных по стране.

В 2020 году на улучшение централизованного питьевого водоснабжения было направлено 3 триллиона сумов, что в 5 раз больше, чем в 2016 году. В результате уровень обеспеченности населения чистой питьевой водой достиг 73 процентов.

За 2020 год контингент получателей социальных пособий расширился в два раза — до 1,2 миллиона человек.

Охват детей младшего возраста дошкольным образованием за 4 года повысился вдвое, достигнув 60 процентов. Количество детских садов увеличилось в три раза и превысило 14 тысяч.

Параметры приема в высшие учебные заведения выросли в 2,5 раза по сравнению с 2016 годом, а уровень охвата молодежи высшим образованием — с 9 до 25 процентов.

Впервые около тысячи девушек из малообеспеченных семей были приняты в высшие учебные заведения на основе специальных государственных грантов.

Последовательно продолжились реформы и в судебно-правовой сфере, включая либерализацию системы уголовных наказаний. В результате 74 процентам подсудимых были назначены наказания, не связанные с лишением свободы. помилованы 616 человек, отбывавших наказание и твердо вставших на путь исправления. В отношении 719 граждан был вынесен оправдательный приговор, что стало результатом обеспечения независимости судов.

Была проведена гуманитарная операция «Мехр-3», благодаря которой еще 98 граждан, в основном женщины и дети, возвращены в страну из Сирии.

Впервые в истории Узбекистан был избран членом Совета ООН по правам человека. Государственным департаментом Соединенных Штатов Америки Узбекистан был исключен из списка стран «особого наблюдения» в сфере религиозных свобод.

2021 год в Узбекистане назван Годом поддержки молодежи и укрепления здоровья населения.

В текущем году планируется увеличить охват дошкольным образованием до 65 процентов, а к концу 2023 года — до 75 процентов детей. В отдаленных

селлах расширится использование альтернативных форм дошкольного образования. В сотрудничестве с Детским фондом Организации Объединенных Наций и Всемирным банком будет запущена модель дошкольного образования на дому для детей с ограниченными возможностями.

Будет выделено 2 триллиона сумов на строительство 30 новых школ, ремонт и улучшение материально-технической базы 320 школ. В ближайшие два года на внедрение единой системы «электронного образования» будет направлено 250 миллиардов сумов. Учителям, которые преподают в отдаленной школе в другом районе, планируется выплатить 50-процентную, а преподающим в другом регионе — 100-процентную надбавку к заработной плате.

В стране начнут действовать 10 Президентских школ, 197 специализированных школ по химии, биологии, математике и информационным технологиям. Число государственных грантов на получение высшего образования увеличится не менее чем на 25 процентов. Планируется удвоить квоту стипендий для девушек из малообеспеченных семей до 2 тысяч. Для нуждающихся в социальной поддержке девушек, которые учатся на «отлично», будут введены специальные стипендии.

В целях усиления преемственности между университетами и нижними звеньями системы образования 65 академических лицеев планируется передать в ведение высших учебных заведений, а 187 техникумов — закрепить за профильными университетами и отраслевыми предприятиями.

Через фонд «Эл-юрт умиди» впервые будут отправлены на обучение в бакалавриате в другие страны 100 юношей и девушек. В последующие годы их число вырастет в 2–3 раза.

Принято решение выделить 100 миллионов долларов на развитие молодежного предпринимательства и обеспечение занятости. На финансирование бизнес-проектов молодежи и обучение ее профессиям будет направлен 1 триллион сумов и 50 миллионов долларов.

В государственном бюджете на 2021 год сформирован резерв в размере 3 триллионов сумов в целях вакцинации населения от коронавирусной инфекции. На повышение качества работы и улучшение материально-технической базы санитарно-эпидемиологической службы, создание современных лабораторий будет направлено 200 миллионов долларов.

Дети до 15 лет и беременные женщины будут бесплатно получать витамины 7 видов и лекарства от паразитарных заболеваний. Данными мерами будут охвачены 11 миллионов человек в 2021 году и 17 миллионов в 2022 году, на эти цели намечено выделить 100 миллиардов сумов.

В целях более широкого охвата населения учреждениями первичного звена здравоохранения в ближайшие 3 года будет открыто 315 пунктов семейных врачей и 85 семейных поликлиник.

Также в рамках программы «Сельский врач» более тысячи врачей, работающих в отдаленных районах, получают материальную помощь в размере 30 миллионов сумов и будут обеспечены служебным жильем.

Планируется выделить 250 миллиардов сумов на проведение сложных диагностических и лечебных процедур в области онкогематологии и трудноизлечимых заболеваний. Более 5 тысяч пациентов с острой почечной недостаточностью впервые будут охвачены бесплатными услугами гемодиализа, на эти цели будет выделено 140 миллиардов сумов.

Кроме того, в региональных больницах предусмотрено создание специальных отделений для диагностики и лечения эндокринных заболеваний. Будут созданы 35 межрайонных центров по лечению хронических сердечно-сосудистых заболеваний.

В сфере сокращения бедности будут внедрены комплексные подходы и новые нестандартные методы. С 1 марта 2021 года будут объявлены минимальные потребительские расходы населения. Семьям, занимающимся сельским хозяйством, будет выделено от 10 соток до 1 гектара земли в зависимости от возможностей и специализации каждого района. Из фондов содействия занятости и общественных работ намечено направить 500 миллиардов сумов для обеспечения занятости нуждающихся слоев населения. Будет введена новая система, предусматривающая трехкратное увеличение размера пособий по временной безработице.

В 2021 году планируется освоить инвестиции на сумму 23 миллиарда долларов. В результате будет введено в эксплуатацию 226 крупных промышленных и инфраструктурных объектов.

Для удобства предпринимателей будет отменено 105 видов лицензий и разрешений, также упрощаются процедуры получения 115 видов подобных документов. Намечено пересмотреть около 5 тысяч нормативно-правовых актов, регулирующих предпринимательскую деятельность, сократить их количество, а также разработать Предпринимательский кодекс.

1,6 триллиона сумов будет направлено на создание необходимой инфраструктуры в свободных экономических и малых промышленных зонах.

В 2020 году был установлен порядок прямого предоставления гражданства Республики Узбекистан тем, кто приехал в страну до 1995 года. Это дало возможность более 50 тысячам человек получить гражданство. Принято решение предоставить гражданство Узбекистана лицам без гражданства, которые приехали в страну до 2005 года и проживают здесь постоянно. Благодаря этому еще 20 тысяч человек получают возможность стать гражданами Узбекистана. Вводится порядок предоставления гражданства напрямую лицам без гражданства, постоянно проживающим в стране в течение 15 лет.

В 2021 году в Ташкенте состоится Международная конференция высокого уровня по взаимодействию региона Центральной Азии с Южной Азией. Планируется проведение совместно с Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры международной конференции «Центральная Азия на перекрестке мировых цивилизаций» в городе Хиве.

Сделаны первые практические шаги по реализации проекта строительства Трансафганского транспортного коридора, который соединит Центральную Азию с Индийским океаном. Его осуществление послужит обеспечению стабильности и устойчивого экономического развития во всем регионе.

В 2021 году под эгидой Организации Объединенных Наций будут проведены международный форум «Образование в области прав человека», Всемирная молодежная конференция по правам молодежи и региональная конференция по вопросам религиозных свобод.

День 30 июля, ежегодно широко отмечаемый как Международный день дружбы согласно резолюции Организации Объединенных Наций, предлагается определить в Узбекистане как День дружбы народов.

Будет усилена практическая работа в рамках Многопартнерского Тростового фонда ООН по человеческой безопасности для региона Приаралья.

С учетом прогнозов Организации Объединенных Наций, Всемирной организации здравоохранения, авторитетных экспертов о том, что пандемия может обострить кризисные явления, социальную напряженность, нищету и другие проблемы во всем мире, Правительство Узбекистана намерено разработать Государственную программу на 2021 год и Программу развития Узбекистана после пандемии.

В целом последовательная реализация обозначенных Правительством Узбекистана задач должна способствовать успешному достижению целей, предусмотренных в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, а также росту благосостояния населения и решению актуальных социально-экономических вопросов в республике.
